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שאלות  תנועה

· בקראנו  שאלה  עמוסה  בפרטים כדאי  ללוות  את  הקריאה  בציור  סכימה  של  הבעיה.  כך  ננהג  בבעיה  שלפנינו.
1. [image: image14.jpg]


בשעה  7.00  בבוקר  יצא  הולך  רגל  מקיבוץ  לחיפה.  ורוכב  קטנוע – מחיפה  לאותו  קיבוץ.  שניהם  נעו  באותו  כביש  ומהירויותיהם  לא  השתנו  בשעת  התנועה.  מהירות  רוכב  הקטנוע  היתה  גדולה  ב – 15  ק"מ  לשעה  מזו  של  הולך  הרגל.  40  דקות  לאחר  השעה  7.00  טרם  נפגשו  והמרחק  בינהם  היה  10  ק"מ.  20  דקות  לאחר  פגישתם  הגיע  רוכב  הקטנוע  לקיבוץ.
· [image: image15.png]


נשרטט  תרשים  של  הבעיה: 
השלם  חיצים  ונתונים.


· בניית  הטבלה  דורשת  תכנון  לכמה  מיקרים  רוצים  לחלק  את  השאלה  ואיזה  נעלם  מוסיפים.
· נשאלנו  על  מהירות  הולך  הרגל.  נגדיר  נעלם  בהתאם.
· נוסיף  נעלם  נוסף:  t ש' – משך  הזמן  שחלף  מרגע  היציאה  עד  רגע  הפגישה.  
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נבנה  טבלה:
	
	
	
	מהירות– קמ"ש
	זמן – שעות
	דרך – ק"מ

	אחרי 40 ד'
	ה. רגל.
	
	
	
	

	
	קטנוע
	
	
	
	

	מהיציאה עד הפגישה.
	ה. רגל.
	
	
	
	

	
	קטנוע
	
	
	
	

	מהפגישה לקיבוץ.
	קטנוע
	
	
	
	


· הנחיות  למילוי  הטבלה:
מהירות:  x  קמ"ש – מהירות  הולך  הרגל.  ניתן  למלא  את  טור  המהירות.
זמן:  נגדיר:   t ש' – משך  הזמן  שחלף  מרגע  היציאה  עד  רגע  הפגישה.   ניתן  למלא  את  טור  הזמן.
דרך:  לפי  הנוסחא:  s = __ . __
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[image: image19.wmf][image: image20.wmf]נבנה  משוואות:  

1.  הדרך  שנסע  הקטנוע  מהפגישה  עד  הקיבוץ = לדרך  שעבר  הולך  הרגל  עד  הפגישה. 
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2.  את  אורך  הדרך  כולה  ניתן  לבטא  בשני  אופנים:
א.  על  ידי   סכום  הדרכים  ב40   דקות + 10  ק"מ.  
ב.  סכום  הדרכים  עד  הפגישה.    
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המשוואות:                                                                        3 .          
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· נפתור  את  מערכת  המשוואות  בשיטת  ההצבה:
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        נבודד  את  t  מהמשוואה  הראשונה:                                                              
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        נציב  במשוואה  השנייה:                                       
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       נצמצם  היכן  שאפשר:                                                 
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      ניפטר  מהמכנה,  נפתח  סוגריים  ונכנס  איברים:                            
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      נפתור  את  המשוואה  הריבועית:                          
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                                                                                                           x1 = ___  ,  x2 = _____
      מהירות  לא  יכולה  להיות  מספר  שלילי

· תשובה:  ____________________________________________
עבודה  נעימה

 
__ ק"מ
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      ___  דקות  לאחר  הפגישה,  הגיע  ____  _______  לקיבוץ.








מהירותו  גדולה  ב  15____  ממהירות  _____  ____. 








חיפה 











קיבוץ
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